ПРЕДГОВОР

Целта на този наръчник е:

· Да дава основни насоки на Ротарианците в техните усилия да организират Интеракт клубове.

· Да осигурява информация на Ротарианците и Интеракторите относно администрирането на един Интеракт Клуб.

· Да определя ролята на Интеракт Дистрикт Комисията.

· Да илюстрира развитието на ефективните проекти.

· Да насочва вниманието към източниците на Ротари Интернейшънъл и Ротари Фондацията, които са на разположение на Ротарианци и Интерактори.
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Представяне

Какво е Интеракт?

Интеракт е клуб за служене, спонсориран от Ротари, предназначен за млади хора. Състоящ се от членове с възрастова граница между 14-18 години или ученици, Интеракт дава възможност на млади хора да вземат участие в забавни, но значими проекти за служене. Интеракт клубовете представят поне два проекта за една година, като единия служи на обществото, а другия се отнася до международното разбирателство. По този начин, Интеракторите развиват своите лидерски способности и инициатива, докато създават нови приятели.

Посредством своите дейности за служене, Интеракторите научават значимостта на:

· Развитието на лидерски способности и лична почтеност

· Желанието за помощ и уважение към другите

· Осъзнаването на стойността на личната отговорност и тежката работа

· Развитието на международното разбирателство и добрата воля

Интеракторите имат достъп до многото източници на Ротари Интернейшънъл и Ротари Фондацията. Ротари Интернейшънъл осигурява административната подкрепа, която помага на Интеракт клубовете да процъфтяват.

Значим член от семейството на Ротари

Ротари Интернейшънъл е световна организация за служене за водещи бизнесмени и професионалисти – мъже и жени, с 29 000 Ротари клубове и повече от 1.2 милиони членове. Интеракт клубовете се спонсорират сами и се самоуправляват, но получават насоки от Ротари спонсориращ клуб. Това спонсорство е резултат от загрижеността на Ротари за младите хора или “Новите поколения”, които трябва да проявяват активен интерес към обществения живот и имат възможността да развият своите лидерски способности. Интеракт е средство, чрез което новите поколения могат да открият своето призвание.

Организирането на Инетракт клуб е една от най-възнаграждаващите дейности, които един Ротари клуб може да предприеме за своето общество. Програмата на Интеракт дава на Ротарианците възможността да ръководят обещаващи млади мъже и жени, които се интересуват в служенето към своето общество. Ротарианците служат като източници за Интеракторите, които са поели пътя към изграждането им като професионалисти и обществени лидери. В отговор, един Интеракт клуб може да внесе нова енергия към Ротари клуба, да вдъхнови с нови идеи за служене, да увеличи подкрепата на проектите и да помогне развитието на бъдещи Ротарианци. Един успешен Интеракт клуб ще формира партньорства за служене със своя спонсориращ клуб.

История

Когато Президентът на РИ Харолд Томас пътувал по света по време на своята година на служене през 1959–60, открил дълбоко и повсеместно разпространено чувство сред Ротарианците, че Ротари потенциала за развитие за служене на младежта не е изцяло реализиран. През 1960 Томас назначава комисия от 5 Ротарианци да потърсят разрешение и две години по-късно, 23 ученика от Гимназията Мелбърн в Мелбърн, Флорида, САЩ, се събират да формират първия Интеракт клуб.

Думата Интеракт означава международно действие и днес повече от 150 000 млади хора в около 100 страни принадлежат на 6 500 клуба, превръщайки Интеракт в истински международен феномен. Навсякъде по света, младите хора разпространяват приятелството и международното разбирателство посредством широк спектър от Интеракт дейности за служене.

Основни насоки към Ротари клубовете

Да започнем

Ако даден Ротари клуб се интересува от спонсориране на Интеракт клуб, председателят на комисията за обществено служене на клуба трябва да формира Интеракт подкомисия, включваща поне пет члена. Един член от подкомисията трябва да бъде определен за съветник на новия клуб. Като част от информационно-събирателния процес, подкомисията трябва да се консултира с дистрикт Интеракт председателя (Ротарианец, назначен от дистрикт гуверньора да контролира Интеракт програмата в дистрикта), за да научи как други Интеракт клубове функционират в дистрикта. 

Подкомисията трябва да изучи изискванията за спонсорство (включени в Стандартната  Конституция на Интеракт Клуб, Анекс В) и тогава да извърши представяне пред целия Ротари клуб, като подчертае, че участието на Ротарианците е значима предпоставка за успеха на един Интеракт клуб и изтъкне наградите от спонсорирането на млади хора със съзнание за служене. Забавният видео филм “Сериозно забавление” (650), който показва как действат Инетрактори от различни части на света, може да бъде полезно допълнение към представянето.

След като Бордът на Ротари клуба приеме спонсорството на даден Интеракт клуб, клубът трябва да реши дали Интеракт клуба ще бъде на обществена основа или училищна основа. Интеракт клуб с обществена основа избира своите членове от няколко училища в териториалните граници на даден Ротари клуб, и Съветника Ротарианец трябва да присъства на всички срещи на клуба. Клуб, който е с училищна основа избира своите членове от едно училище в териториалните граници на даден Ротари клуб, и от Съветника Ротарианец се изисква да присъства само на срещите на Борда на клуба. Мнозинството от Интеракт клубове са с училищна основа.

Спонсорирането на клуб с училищна основа изисква даден член от подкомисията да се срещне със служителите на училището, за да представи програмата и нейните предимства. Ротарианците и служителите на училището трябва да продължат да своето сътрудничество, като определят изискванията за членство, часът и мястото на срещите на Интеракт клуба и други въпроси.


Идеи за привличане на потенциални Интерактори

· Насърчете всеки член на Ротари клуб да предложи името поне на един перспективен Интерактор.

· Помолете учителите и местните млади лидери да представят имената на потенциални членове.

· Свържете се с всички потенциални Интерактори и определете дали имат интерес към участие в организацията

· Помолете потенциални Интерактори да ви дадат имената на други млади хора, които може да искат да се присъединят

Веднъж щом дадена група от потенциални Интерактори е идентифицирана, осъществете информационна среща. След като се препоръчва един Интеракт клуб да включва поне 15 члена, вие трябва да бъдете сигурен, че поне минимум от 30 млади хора са информирани преди да проведете информационна среща. Срещата трябва да бъде неофициална. Интеракт подкомисията, президентът на Ротари клуб и дистрикт Интеракт председателя трябва да присъстват на срещата. Също така поканете Интерактори от близки клубове, които могат да споделят техния опит и да отговарят на различни въпроси.

На срещата:

· Дайте на учениците обща представа за същността на Ротари и нейното посвещаване на младите хора.

· Изяснете политиката и целите на Интеракт, като включите описание на настоящи Интеракт проекти за служене.(виж стр 17-18 за примери)

· Покажете видео филма “Сериозно забавление” (650).

· Дайте на потенциалните Интерактори достатъчно време да задават въпроси и да споделят своите идеи за проекти за новия клуб.

· Дайте достатъчно време на Интеракторите да задават въпроси и да споделят своите идеи за проекти за новия клуб.

· Проведете гласуване на края на срещата, за да подтвърдите, че има достатъчен интерес, за да бъде открит Интеракт клуб.

· Раздайте формуляри молби за членство (Анекс Е) и схема за организационна среща през следващите две седмици.

Провеждане на организационна среща

След като се формира група от заинтересовани потенциални Интерактори, можете да започнете организирането на клуба. Проведете организационни срещи, за да планирате дейностите на клуба. Поддържайте членовете ентусиазирани, като провеждате срещите на не повече от две седмици и се уверете, че водите списък с имената и телефонните номера на тези, които присъстват, за да имате възможност  да ги поканите на бъдещите срещи. Предложете им да доведат свои приятели.

Развитието на всеки Интеракт клуб е уникално. Няма определени изисквания към броя на срещите, които се провеждат преди да бъде издаден сертификатът на клуба, но определени теми задължително трябва да се обсъдят по време на организационната фаза:

· Проведете избори за президент, вице-президент, секретар, касиер и други офицери. Дайте им копия от Глава 2, където са описани отговорностите и задълженията на офицерите.

· Имайте за цел да включите еднакъв брой ученици от всеки клас.

· Обсъдете и установете годишните клубни задължения.

· Определете къде и кога ще се провеждат срещите на клуба.

· Започнете предварително планиране на дейности за служене, мелоприятия за събиране на финанси, и вспътипелната церемония.

· Запознайте членовете с Изявлението за политика, свързана с Интеракт (Анекс А), Стандартната Конституция на Интеракт Клуб (Анекс В) и Стандартния Правилник на Интеракт Клуба (Анекс С).

Чартиране на Интеракт Клуб

Когато се организира потенциален Интеракт Клуб, трябва да бъдете готови да подадете документите за официална сертификация от РИ. Според Изявлението за Политика на Интеракт (Анекс А), потенциалния клуб трябва да приеме Стандартната Конституция на Интеракт Клуб (Анекс В), заедно с всички допълнения. Трябва също така да приеме правилника, който е съвместим със Стандартната Конституция на Интеракт Клуб и политиката, определена от Ротари Интеранейшънъл. Този правилник трябва да бъде одобрен от спонсориращия Ротари клуб.

След това трябва да бъде попълнен Организационният списък на Интеракт Клуб (Анекс F), който изброява всички чартарни членове, които са приели да присъстват на минимум 60% от социалните дейности на клуба и дейностите, свързани със служене. Организационният списък трябва да бъде подписан от президента на спонсориращия Ротари клуб и от дистрикт гуверньора и след това да бъде изпратен до Световния Център на РИ или Центърът за Служене на РИ, който отговаря за областта за сертифициране на клуба.

При сертифицирането на Интеракт клуб, спонсориращия Ротари клуб ще получи сертификат, който може да бъде представен на ново формирания Интеракт клуб.

Провеждане на встъпителна церемония

Чартирането на Интеракт клуб е вълнуващ момент. Спонсориращия Ротари клуб може да желае да бъде домакин на встъпителната церемония. Встъпителната церемония е добър начин спонсориращите Ротарианци да приветстват Интеракторите като партньори в Ротари служенето. Всяка церемония е уникална и няма определен сценарий. Може да желаете да поканите различни дистрикт лидери като дистрикт гуверньора, дистрикт председателят за Интеракт и дистрикт представителя за Интеракт на това празненство и да съдействате за  утвърждаването на новия Интеракт клуб в дистрикта.

Провеждане на церемонията по въвеждането

Друг специален момент за вашия нов Интеракт клуб ще бъде въвеждането на офицерите на клуба. Въвеждането на офицерите може да бъде церемония или бал, на които офицерите от новия клуб биват официално представени на ръководството на клуба за годината. Церемонията по въвеждането се провежда всяко година, за да се благодари на паст офицерите за изминалата година, отдадена на труд и да се поздравят новите офицери, които ще служат следваща година.

Бъдещият президент и офицери на клуба-спонсор трябва да бъдат поканени на това събитие, за да могат да се запознаят с новите офицери на Интеракт клуба. Това може да повиши комуникацията между Интеракт и Ротари клубове и да засили общите проекти и дейности.

Осигуряване на текуща подкрепа

Подкрепата и насоките, давани от клуба-спонсор са ключова предпоставка за успеха на един Интеракт клуб. Разгледайте тези предложения засъздаване на дълготрайни връзки между Вашия клуб и Интеракт клуба:

· Поканете Интеракторите на срещите на Ротари клуба, за да докладват за своите дейности

· Създайте годишен Ротари/Интеракт проект за служене.

· Покажете на Интеракторите как да издават бюлетин на клуба.

· Помогнете на Интеракт клуба да развие стратегии за привличане и задържане на членове.

· Създайте програма за призвания, която да отбелязва постиженията на Интеракторите.(Използвайте примерния сертификат в Анекс О)

· Публикувайте постиженията на Интеракторите към обществото и към света на Ротари. (Виж Формуляра за Интеракт Проект в Анекс L).

· Информирайте Интеракторите за други Ротари програми, в които те могат да вземат участие.(виж Глава 6)

· Поканете президентът и секретарят на Интеракт да се срещнат с дистрикт гуверньора по време на официалното посещение на гуверньора във вашия клуб.

Ротарианец Съветник

Ротарианецът съветник играе много важна роля при осъществяване на подкрепата на неговия клуб към Интеракт клуба. Съветникът присъства на срещите на борда на клубове с училищна основа и на всички срещи на клубове с обществена основа. Отговорностите включват: 

· Съветване на Интеракторите как да планират проекти за служене или дейности, свързани със събирането на средства.

· Действието му като връзка между Ротари клуба и Интеракторите и между Ротари клуба и учителя съветник (при клубовете с училищна основа).

· Ръководенето на изборите на Интеракт клуба всяка година и докладването на имената и адресите на новите офицери на дистрикт Интеракт комисията.

Преподавател Съветник

Изключително полезно е да има преподавател съветник при клуба с училищна основа. Преподавателят съветник ръководи дейностите на Интеракт клуба и провежда редовни срещи с Ротарианеца съветник и с училищната администрация, за да бъдат в течение с работата на клуба и всякакви проблеми , които може да възникнат. Задълженията на преподавателят съветник включват: 

· Присъствие на  всички срещи на клуба.

· Да дава съвети Интеракторите за проектите за служене, в частност училищните проекти.

· Да контролира потока на финансите на клуба.

· Да дава своето уверение, че новите членове отговарят на академичните изисквания на училището.

Спонсориране на Годишната Среща

Интеракт комисията на вашия Ротари клуб трябва да проведе годишна среща при започването на учебната година или, в случаите на клуб с обществена основа, в началото на Ротарианската година. Поканете всички Интерактори, президентът на Вашия Ротари клуб и всички заинтересовани членове от Вашия клуб. На срещата трябва да се разгледат следните теми: програми за срещите, процедури, завършени проекти, текущи проекти, присъствия, развитие на членството, публичност и бъдещи планове.


Основни насоки към Интеракт клубните офицери

Структура

Под ръководството на президента, членовете на Интеракт клуба планират дейностите за събиране на средства, проекти за служене и обществени мероприятия. Бордът на директорите на Интеракт клуба има за задача да прегледа и одобри тези планове. Бордът на директорите включва всички клубни офицери (президент, вице-президент, секретар и касиер) и допълнителен брой офицери, в зависимост размера на клуба. Бордът на директорите на Интеракт клуба е управляващото тяло на клуба и провежда срещи поне веднъж в месеца. Членовете с добро положение в клуба може да присъстват на срещите на борда като наблюдатели, като говорят само с разрешението на борда.

Всички административни въпроси на клуба трябва да се решават на срещите на борда, които се провеждат поне веднъж месечно. На следващата среща на клуба, бордът трябва да направи пълен доклад на предприетите действия. Ротарианецът съветник трябва да присъства на всички срещи на борда.

Президент

Президентът председателства всички срещи на клуба и борда на директорите, определя всички настоящи и специални комисии (с одобрението на борда) и служи като член на всички комисии. Като лидер на клуба, президентът помага на членовете да се развиват като лидери и работи за осигуряване на успешното обявяване и завършване на дейностите и проектите за служене на клуба. Президентът трябва да развие талант за определяне на интересите и способностите на членовете и да им предоставя възможност за работа по проектите на клуба.

Преди да заеме поста, президентът трябва:

· Да се запознае с Интеракт Изявлението за Политика, Конституцията и Правилника (Анекс А, В и С).

· Да се срещне с настоящия президент, за да разгледат протоколите на клуба и да обсъдят текущите дейности.

· Да се срещне с новия борд на директори, за да разгледат настоящите дейности и да планират нови.

· Да реши коя от съществуващите комисии трябва да продължи дейностата си през следващата година и да помисли за нови комисии, които могат да  се създадат. 

· Да назначи председатели на комисиите, на основа на класификациите и опитът в Интеракт (виж Анекс J, Списък с назначения в Комисия на Интеракт Клуб)  и да обсъди изборът на новите председатели за членове на комисиите.

По време на своето служене, президентът трябва:

· Да проведе ефективна среща като приготви подробен дневен ред, който включва всичко, което ще се разглежда и периода време. Оставете време за доклади на офицерите и членовете на комисии.

· Да обърне внимание на увеличаването и развитието на членството. Да осъществи баланс сред възрастовите групи и да поддържа висок интереса на настоящите членове, като им дава много възможности да участват и да изразят своето мнение.

· Да бъде градивен когато организира програмите за срещи на клуба и да ги планира предварително. Да разнообразява видовете програми (говорители, панелни дискусии, пътувания, забави), за да задоволява широк кръг интереси. 

· Да избягва да навлиза в големи подробности. Трябва да възлага отговорностите и по този начин да помага на членовете да развият своите лидерски умения.

· Активно да комуникира и да работи с Ротарианеца съветник, преподавателя съветник и Интеракт председателя на дистрикта.

Вице Президент

Вице Президентът председателства срещите, когато президентът отсъства, служи като член на борда на директорите и изпълнява специални задачи на президента. Преди заемането на поста и през цялата година, вице президентът трябва да подкрепя целите на клуба и текущите дейности. Вице президентът не е автоматична преграда към президентството, а служи като отлична почва за развитието на един бъдещ лидер на клуба.

Секретар

Секретарят води всички протоколи на клуба, включително и протоколите на членовете, които са необходими при определянето на подходящите за гласуване. Те включват: Протокол за дейностите на членовете (Анекс І), Списък с назначенията в комисията (Анекс J), протоколи за присъствия (Анекс G), протокол за плащане на таксите (Анекс Н) и оригиналната молба-формуляр за кандидатстване на всеки член (Анекс Е).

Секретарят трябва да води протоколи на всички срещи. Тези протоколи трябва да:

· Отразяват казаното на срещата по ясен и точен начин.

· Докладват действията, предприемани на срещата, без да включва подробности за това как се е стигнало до тези решения.

· Покриват следните точки:

· Вид на срещата (напр. Среща на борда, срещи на клуба, среща на комисията и др.)

· Дата

· Час

· Място

· Председателстващ офицер

· Присъствие

· Одобрение и поправка на протоколите от последната среща

· Доклад на касиера, само в суми

· Обобщение на докладите от офицерите и комисиите

· Обобщение на предприетите действия и програми

· Съобщения

· Час на прекратяване

Касиер

Касиерът работи със секретаря за определяне на точни финансови доклади. Касиерът трябва да бъде отговорна личност, обръщаща внимание на подробностите. Касиерът, който служи като председател на финансовата комисия, събира таксите за членство (виж Анекс Н), внася таксите и всичко, събрано от проекти за набиране на средства и се занимава с основната част от дейността по подготовката и администрирането на бюджета. Касиерът също подготвя месечен доклад, който показва следното:

· Пари в наличност в началото и края на месеца

· Касови бележки с техния източник (такси, продажба на артикули и др), които да са ясно опоменати

· Разходни ордери, показващи получател и причина за разхода

Окончателен доклад, който сумира операциите през годината трябва да бъде даден на клуба и на бъдещия касиер. Всички доклади на касиера формират част от постоянния доклад на клуба, който трябва да се предаде на секретаря.

Други офицери

Заедно с президента, вице президента, секретаря и касиера допълнителен брой офицери могат да бъдат определени от клуба за включване в  борда на директорите. Това трябва да се извърши със съгласието на спонсориращия Ротари клуб. Членовете на борда на директорите трябва да бъдат запознати с конституционните документи на Интеракт (Анекс А, В и С). Бордът трябва да се среща поне веднъж в месеца и да докладвана на следващата среща на клуба за предприетите действия. Членовете на борда на директорите трябва да помислят за идеи за проекти, да насърчават всички членове да участват и да разпределят отговорностите. В края на годината борда извършва годишен доклад, който покрива всички основни действия през годината.

Формиране на комисии
Всеки Интеракт клуб има четири настоящи комисии: клубна комисия, финансова комисия, комисия за служене и комисия за международно разбирателство. Президентът назначава членове на тези комисии и бордът трябва да одобри тези назначения. В зависимост от размера на клуба, президентът може да назначи други комисии, като членство, планиране на програми и връзки с обществеността. Бордът трябва да одобри също така тези назначения. Комисиите се занимават с много от административните отговорности и отговорностите за служене на клуба, но те не могат да предприемат действие без одобрението на членовете.

Клубна комисия

Тази комисия носи отговорност за присъствието, членството, програмите за срещите, другарството и връзки с обществеността. Комисията дава идеи за програмите на срещите на клуба, начини за привличане на нови членове и задържане на настоящите и методи за публициране на дейностите на клуба. Комисията трябва да води протокол на клуба, като например тетрадка, която включва картини и описания на дейностите на клуба.

Финансова комисия

Тази комисия решава как клубът ще финансира своите дейности, винаги с оглед поддържането на ниски такси и при подтвърждение, че клубът остава на собствена издръжка. Интеракторите събират пари по различни начини, като продажби, мероприятия или необикновени занимания. Комисията намира начини да събира средства от бизнес предприятия и организации чрез предлагането на нещо ценно в замяна - вероятно служене или призвание.

Комисия за служене и Комисия за Международно Разбирателство

Комисията за служене има една цел: да се заеме с един проект всяка година, който носи принос или на училището или на обществото. Комисията за международно разбирателство също има една цел: да планира един проект всяка година, който разпространява международната добра воля. За примери на успешни проекти, осъществени от Интеракт  клубове, виж Глава 4.

Силна ръководна комисия  

Председателите на Интеракт комисиите трябва да имат предвид следните предложения:

· Да поставят на всеки определени задачи и да следят как връви работата

· Да определят точна програма за провеждане на срещите на комисиите до края на годината

· Да са сигурни, че всички членове на комисии са запознати с конституционните документи на клуба, с неговата организация и цели.

· Когато свикват събрание, да уведомят членовете на комисиите в писмена форма, определяйки дата, часът, мястото и предмета на срещата.

· Да подготвят дневен ред на срещата и да се придържат към него.

· Да се свързват с членовете, които ще докладват на срещата и да се интересуват дали се нуждаят от помощ при подготовката на техните доклади.

· Да се интересуват от мнението на членовете.

· Да поддържат срещите кратки и точни.

· Да водят точен протокол, но да избягват ненужна бюрокрация.

Провеждайте ефективни срещи

Клубните срещи трябва да се провеждат поне два пъти в месеца в час и място, които устройват членовете (и училището за клубове с училищна основа). Този предложен модел може да ви помогне за провеждането на ползотворни срещи:

· Откриване на срещата с наздравица, химн или друг местен обичай.

· Президентът представя гостите и прави изявления.

· Секретарят, касиерът и членовете на комисията правят съществени доклади.

· Представяне на нови членове.

· Представяне на програмата на срещата.

· Приключване с благодарности към говорителите или други, които са взели участие.

· Закриване на срещата.

Привличане и задържане на членове

Успехът на един Интеракт клуб зависи от отдадеността и сериозната работа на неговите членове. Когато приобщавате нови членове, търсете тези със специалните интереси и способности, които ще са ентусиазирани относно обществените възможности и възможностите, свързани със служене, които предоставя Интеракт. Следните предложения могат да ви помогнат да създадете силно, отдадено членство:

· Уточнете целите на членството и поощрявайте всички членове на клуба да работят за тях.

· Поощрявайте члнове да довеждат по един нов Интерактор всеки шест месеца.

· Дайте награда за този член, които привлече най-много нови членове.

· Организирайте специално събитие за привличане на нови членове. Обяснете целта на Интеракт и покажете видео филма “Сериозно забавление”(650) заедно с брошури и снимки от дейностите на вашия клуб. Закачете плаката на Интеракт и раздайте брошурата “Сериозно Забавление”(600).

· Създайте публичност на дейностите на вашия клуб в училищния вестник  и в обществото.

· Помолете опитни Интерактори да “приемат” нови членове и да ги накарат да се чувстват добре приети.

· Възложете отговорностите на комисията за членство на членове-ветерани. Това ще им покаже, че са важни за клуба.

· Контролирайте посещаемостта. Уверете се, че всеки присъства на поне 60% от срещите.

· Осъществете добър баланс между възрастовите граници и добър баланс между момчетата и момичетата ако клубът е съвместно-образователен.

· Получавайте обратна връзка от членовете във връзка с типа програми на срещите, които те желаят да видят.

Разработване на силна програма за служене

Провеждането на интересни и творчески проекти за служене е ключов елемент за успеха на един Интеракт клуб. Всяка година Интеракт клубовете провеждат два проекта за служене – един, който облагодетелства училището или обществото, и друг, който се стреми към международно разбирателство. Виж Глава 4 за описание на успешните проекти, провеждани от други клубове. Също разгледай Глава 6 за информация относно общността на Ротари Интернейшънъл и източниците за международни програми.

Училищни или обществени проекти

Училищните или обществени проекти покриват широка гама, така че е полезно да фокусирате върху тях вашите усилия. Помислете върху следните въпроси, когато планирате вашите дейности за служене:

· От какви услуги се нуждае нашето общество/училище?

· Съдействието на какви други обществени организации може да използва нашия Интеракт клуб?

· Може ли да си сътрудничим с нашия спонсориращ Ротари клуб или местен Ротаракт клуб при техните усилия за служене?

· Какъв тип проекти за обществено служене съответстват на бюджета на нашия клуб?

Идеи за училищни или обществени проекти

· Даряване на кръв

· Събиране на книги за училище, билиотека или литературна програма.

· Обръщане на внимание към злоупотребата с наркотици и алкохол, СПИН или други здравни теми

· Участие в програма за почистване на парк или друго обществено място.

· Събиране на средства за закупуване на оборудване или книги за вашето училище.

· Провеждане на празнично тържество за деца инвалиди или жители на старчески дом.

Международни проекти

Международните проекти често включват обмен на коренспонденция или посещения между членовете на Интеракт клубове в различни страни. Осъществявайте текуща кореспонденция с даден клуб преди планирането на обмен или посещение. Кореспонденцията може да включва обмен на снимки или годишници, съвместна среща проведена по телефона, или редовен обмен на е-mail или писма.

Има три начина да се свържете с чужд клуб:

1. разгледайте Обменния Списък за Кореспонденция на Интеракт. Изпращан от РИ до Интеракт клубовете всяка година този спосък включва информация за контакти с Интеракт клубове, които са проявили интерес в кореспондирането и обмена с други клубове.

2. свържете се с председателите на дистрикт Интеракт в други страни. Президентът на Вашия клуб спонсор има списък на всички дистрикт председатели на Интеракт по света.

3. потърсете в Интернет страниците на Интеракт клубове.

Други идеи за международни проекти:

· събирайте пари или стоки, за да ги изпращате на нуждаещите се хора в други страни.

· Осъществете проект за служене в съседна страна.

· Включете ученици на обмен в дейностите на вашия клуб

· Подкрепете проект на РИ за обмен на обществени проекти за служене (виж стр 25)

· Проведете международен фестивал за повишаване на заинтересоваността на вашето училище към различни култури

Осъществяване на ефективна дейност за събиране на средства

Интеракт клубовете се финансират сами и разходите им трябва да са ниски, така че най-добрия начин за финансиране на проекти за служене на клуба и чрез дейности за събиране на средства. Основното правило, което трябва да се запомни когато събирате средства, е че трябва да предложите нещо в замяна.

Когато провеждаме събиране на средства:

· Поставете реалистични цели на основа на това от каква финансова помощ ще се нуждаете и колко пари може да съберете. Запомнете, че някои проекти може да са скъпи за реализиране, но също така биха събрали повече от достатъчно пари за покриване на разходите.

· Насочете се към източниците, които имате под ръка. Ако вашите членове могат да пеят или са добри актьори, помислете за организирането на постановка. Други идеи включват миене на коли или продажба на следкиши.

· Включете всички членове на клуба.

· Представете проекта чрез местната медия, включително и училищния вестник. Поканете репортер да присъства. Веднага след събитието, изпратете снимки и кратък доклад от вашия проект до местните медии и до РИ.

Провеждане на добра комуникация

Поддържането на връзка с хора, които имат интерес към вашите дейности е добър начин да поддържате Вашя клуб преуспяващ. Съществуват три основни линии на комуникация: брошура за вашите членове и вашия спонсориращ клуб, формулярите, които попълвате и изпращате до РИ и публичност чрез местната медия.

Брошура на клуба

Брошурата на клуба трябва да бъде проектирана, така че да осигурява информация относно вашия клуб на всички заинтересувани страни, включително на членовете на клуба, училищния вестник, вашия спонсориращ Ротари клуб, Дистрикт Интеракт комисията, местните медии и РИ. Когато създавате брошура запомнете да включите следното:

· Информация относно предложените, текущите и скоро завършилите проекти за служене и усилия за събиране на средства

· Новини от РИ, които се отнасят до Интеракт

· Доклади от офицерите, членовете на комисии и директорите на вашия клуб

· Резюме на всяка среща

· Информация относно дейностите, извършвани от вашия спонсорищащ Ротари клуб, които могат да бъдат от интерес за вашия клуб

Уверете се, че включвате във всяка точка името и адреса на вашия клуб, часът и мястото му за среща, името на спонсориращия Ротари клуб и номерът на вашия Ротари дистрикт.

Интернет

Помислете за създаване на Интернет страница за вашия Интеракт клуб. Интернет страницата може да служи като ефективно средство за споделяне на информация относно вашия клуб с вашия спонсориращ клуб, други Интеракт клубове и вашето общество. Може също така да включи връзки към Интернет страницата на вашия спонсориращ Ротари клуб и Интернет страницата на РИ. (www.rotary.org).

Формуляри, които се изпращат до РИ

Формуляра с данни за Интеракт постъпващ офицер (Анекс К) и формуляра с данни за Интеракт проектите (Анекс L) трябва да се попълнят и изпратят до отдела Обществени Програми на Световния Център на РИ. Тези доклади са съществени за Интеракт протоколите на РИ и също доставят материал за използване в различни публикации на РИ.

Връзки с обществеността

Вашият клуб и неговите проекти биха получили значително по-голяма подкрепа, ако обществото знае за тях. Добрият имидж в обществото може също така да помогне на вашия клуб да привлече нови членове и допринася за един точен, позитивен, имидж на Интеракт и Ротари. Дайте публичност на дейностите на вашия клуб в местните и училищни вестници и други медии. Комисията за връзки с обществеността на вашия спонсориращ Ротари клуб трябва да осигури списъци за контакти с местните медии.

Уверете се, че има човек, който отговаря за зснемането на снимки на всички събития на вашия клуб. Изпратете снимки и информация относно събитията на дистрикт Интеракт председателя за да бъде използван му в дистрикт Интеракт брошурата и на дистрикт гуверньора за включване в месечното писмо до Ротари клубовете в дистрикта. Също така изпратете снимки и информация до отдела за Обществени програми в Световния Център на РИ за употреба в различни публикации на РИ.


Структурата на Интеракт в Дистрикта

Дистрикт Председател на Интеракт 

Дистрикт председателя на Интеракт се назначава от дистрикт гуверньора да ръководи програмите на Интеракт в дистрикта и да оказва съдействие на Ротари клубовете. Председателят, заедно с Дистрикт Интеракт комисията, дава публичност на програмата и представя организирането на нови Интеракт клубове. Комисията предлага помощ на клубовете чрез спонсориране на Интеракт срещи в дистрикта и провеждането на обучение за ръководители за офицери на Интеракт клуба и др.

Дистрикт Интеракт Представител 

Дистрикти с пет или повече клуба избират Дистрикт Интеракт

Представител (ДИП), Интерактор, който служи като връзка между Дистрикт Интеракт Комисията и Интеракт клубовете в дистрикта. ДИП помага на дистрикт Интеракт Комисията да планира срещите в дистрикта, когато това е възможно. ДИП също така поощрява клубовете да разширят своите програми за служене и помага за включване на Интерактори в Ротари проекти на дистрикта.

Представянето на Интеракт програми сред Ротари клубовете

Насърчавайте Ротари клубове във вашия дистрикт да спонсорират Интеракт клубове чрез изказване на клубните срещи или чрез извършването на презентации на Ротари дистрик конференцията и дистрикт асамблеята. Осигурете достатъчно информация за Интеракт като използвате материалите, които са на разположение в Секретариата на РИ (виж Глава 6) и поканете Интеракторите да участват в преставянето като предадат първите сметки с активи от програмата.

Провеждане на обучение за ръководители за офицери на Интеракт клуб

Дистрикт Интеракт комисията носи отговорността за осъществяване на обучение за бъдещи офицери на Интеракт клуба, председатели на комисии, бъдещия ДИП и съветниците Ротарианец и преподавател. Обучението трябва да се осъществи след като всички офицери в дистрикта са избрани за следващата година, но не по-късно от един месец преди те да заемат своя пост.

ДИП трябва да ръководи всички сесии от образователната програма с помощ от страна на Дистрикт Интеракт Председателя. Интеракторите трябва да ръководът груповите сесии. Уверете се, че за всяка група се е записал един Ротарианец, за да служи като източник на информация, като осъществява информация и съвет, когато е помолен, но не изнася лекции и не ръководи групата.

Всички, включили се в провеждането на образователната програма трябва да се срещнат преди това като група, за да са сигурни, че всички участници разбират своите задачи и са точно подготвени. За примерен дневен зед на Интеракт Ръковдна Обучителна Програма, виж Анекс М. 

Спонсориране на Дистрикт Интеракт Срещи

Една Дистрикт Интеракт среща дава възможност на Интеракторите чрез дистрикта да съберат, обмени идеи и информация, да оцени завършените проекти, да планира нови проекти и да засили духа на работата в екип, както и приятелството.

Всеки Интерактор в дистрикта триябва дабъде поканен на дистрикт срещата. ДИП трябва да помогне на дистрикт комисиятав планирането на събитието. Няма точно определени насоки за съдържанието на проглмата, но тя трябва да дава информация и да бъде забавна и трябва да представя формирането на приятелства в дистрикта.

Дистрикт срещите са финансирани от самите Интеракт клубове, така че разходите трябва да се сведат до минимум. За повече информация относно Дистрикт Интеракт срещи, виж Член 20 от Изявлението за Политика, Свързано с Интеракт (Анекс А).

Подготвяне на Срещи между Дистриктите

Срещите между дистриктите, особено тези, които включват членове на Интеракт клубове от повече от една страна, се препоръчват когато са осъществимите се провеждат под ръководството на дистрикт гуверньора и вашата комисия и трябва да бъдат одобрени от Борда на Директорите на РИ.

За повече информация относно срещите между дистриктите, виж Член 21 от Изявлението за Политика, Свързано с Интеракт (Анекс А).

Създайте публичност на Дистрикт Интеракт Програма

Вашият дистрикт гуверньор може да ви помогне да обявявате новини относно Интеракт програма из целия дистрикт посредством Месечното Писмо на Гуверньора.  Информирайте вашия дистрикт гуверньор за следното:

· Всички дейности и постижения на Интеракт клубовете в дистрикта

· Новини относно Дистрикт Интеракт конференцията или асамблеята

· Изборът на ДИП

Също давайте редовно информация на местните медии. Подтиквайте Интеракт клубовете и техните спонсореращи Ротари клубове да изпращат информационни бюлетини относно забележителни дейности на Интеракт до местните медии и до РИ за употреба в нейните публикации. Клубът също трябва да включи информация за тези събития в месечния бюлетин на клуба.

Предложени дейности за Дистрикт Интеракт Председатели

Юли/Август

Прегледайте материалите, които се съдържат в Комплекта за Дистрикт Интеракт Председателя, изпратен от Ротари Интернейшънъл, в частност доклад за състоянието на всички Интеракт клубове в дистрикта. Докладвайте всички промени в отдела за Обществени Програми в РИ и се придържайте към подходящи спонсориращи Ротари клубове.

Съберете имената, адресите и телефонните номера на съветниците на Интеракт клубовете от всеки Интеракт клуб в дистрикта, Ротарианци и не-Ротарианци. Използвайте този списък като работен дистрикт Интеракт указател и го разпространете до всички, които са свързани с програмата.

Поискайте схема за месечния бюлетин на гуверньора, за да планирате статиите, свързани с Интеракт. Идеите може да включват даването на публичност на Интеракт проекти или бъдещи конференции, писането на профил на за отличил се Интерактор или напомняне на интеракторите да предадат формулярите си на РИ.

Започнете планиране на следното:

· Срещи за спонсориращите Ротари клубове и преподавателите съветници

· Дистрикт обучителна среща за офицерите на Интеракт клуба

· Избор на ДИП (ако има повече от пет клуба във вашия дистрикт)

· Проекти за общността от дистрикта и проекти за международно служене

Септември

Преглед на първите програми, изпратени от РИ до Интеракт клубовете, спонсориращите Ротари клубове, Дистрикт Интеракт Председатели и представители, включващи:

· Формуляр за данните на Интеракт проекти (Анекс L)

· Формуляри за включване в световната седмица за отпразнуване на Интеракт 

· Лист с факти за Обществените програми

· Списък с кореспонденицията на Интеракт обмена

· Актуален списък с  Дистрикт Интеракт председателите

· Актуализирани данни за отличаващи се Интеракт проекти и други новини

Октомври

ОТПРАЗНУВАНЕ НА СВЕТОВНАТА СЕДМИЦА НА ИНТЕРАКТ

Световната седмица на Интеракт настъпва през седмицата включваща 28 Октомври в чест на годишнината от чартирането на първия Интеракт клуб. Споделете духа на Интеракт чрез планиране на съвместни дейности или общи проекти за служене между Интеракт клубовете и техните спонсориращи Ротари клубове. Помислете за посещение в Ротари клубове, които не спонсорират никой Интеракт клуб и направете представяне за ценността на Интеракт програмата. Поканете Интерактори или Ротарианци от спонсориращ Ротари клуб да се присъединят към представянито. Припомнете на Иннтеракт клубовете да попълнят Формуляри за включване в световната седмица за отпразнуване на Интеракт и да ги изпратят до РИ.

Февруари

Прегледай пощата за втори програми, изпратена от РИ до Интеракт Клубовете, спонсориращите Ротари клубове, Дистрикт Интеракт Председатели и представители, включващи:

· Формуляр за данните за настъпващите интеракт офицери (Анекс К)

· Други новини за програми

Насърчавайте Интеракторите да се включат в дейностите, които представят международната добра воля и културното оценяване в чест на Световния Месец на РАзбирателството на РИ.

Планирайте дейностите за отпразнуване и признаване на важността на семейството по време на Седмицата на семейството на РИ (втората седмица на Февруари).

Март

Припомнете на Интеракт клубовете да започнат процеса по избор на офицери за идващата година.

Попълнете и върнете Годишното Дистрикт Проучване наинтеракт, изпратено от РИ до всички дистрикт Интеракт председатели.

Април

Отличете дейностите на отличилите се Интеракт клубове в дистрикта или почетете Ротари клубове, които демонстрират забележително отдаване на разрастването и успеха на програмата.

Май

Подадете Формуляр за данните за настъпващите интеракт офицери (Анекс К) в срок до 1 май пред РИ. Моля наблегнете на важността от подаването на тези формуляри на време.

Юни

Напомнете на Интеракт клубовете да пуснат някой оставащи Формуляри за данни за Интеаракт Проекти (Анекс L).

Помислете за провеждане на дистрикт конференция или среща за вашите Интерактори за отпразнуване постиженията през годината.

Срещнете се с бъдещия Дистрикт Интеракт Председател за обучение, обмен на идеи и обсъждане на стратегии за подобряване на Интеракт програмата през идващата година.

Интеркат в действие

Проектите за служене играят важна роля за успеха на Интеракт клуба. Докато вашия Интеракт клуб е свободен да определя сам идеите за проекти, вие също така може да приемете идеи, които са се оказали успешни за други клубове, като например тези, които са представени по-долу. Виж също Глава 2 за идеи по развитието на проекти и Глава 6 за списък с източниците на РИ.

Примери за Проекти

· Интеракторите в Ню Джърси, САЩ събра колекция от колела и заедно с помощта на Pedals for Progress,Inc, благотворителна организация, която преработва колелата и ги изпраща за работещи хора в развиващите се страни. Еднодневната колекция наброяваше общо 71 колела, които бяха поправени и изпратени в чужбина.

· Четири Интеракт клуба събраха усилията си да помогнат на Ротари Клуб Сингапур в неговите усилия да помогне на хора в Камбоджа, които страдат от хронични проблеми със зрението.интеракторите събраха близо 500 чифта очила и малко медицинско оборудване, което изпратиха до Ротарианците в Сингапур.

· Интеракт клуб в Махараштра, Индия, помогна на своя спонсориращ Ротари клуб да проведе своята годишна спортна среща за умствено изостанали учиници. Срещата, която привлече повече от 200 ученици, включваше съзтезания и игри, с раздавани награди. Интеракторите помагаха с регистрирането на участници, организирането на събитието и раздаването на закуски и напитки.

· Студенти и учители в едно училище в Серия, Бруней, научили за CPR, маневрата Хейлмилх, техники за превързване и други аспекти на спешното медицинско лечение като част от образователната програма за спешна медицинска помощ, организирана от Интерактори. Програмата включва разговор с член на червения Кръст, който Интеракт клуба е поканил, за да повдигне вниманието към живото спасяващи техники.

· Когато една общност в Латина, Италия, предприе действие да намали нарастващата злоупотреба с наркотици и алкохол сред тинейджърите, Интеракторите се заеха също със своя дял. Източникът на проблема бе определен като липса на алтернативни форми на забавление, така че Интеракторите, с помощта на техния спонсориращ Ротари клуб, предложиха изграждането на библиотека “за след училище” и Ротарианци дариха книги, компютър с достъп до Интеранет и CD-ROM, видео и обзавеждане.

· Концерт за събиране на помощи, организиран от Интеракторите в Модлинг, Австрия помогна за събиране на средства за нова отоплителна система в местното сиропиталище. Концертът включи класическа и модерна музика, също така и поетично четене.

· Помощ за спасяване на околната среда от влиянието на изхвърлени батерии, Интерактори в Аиакучо, Аржентина събраха използвани батерии и ге запечатаха в циментови туби. Проектът вдъхнови други подобни усилия за околната среда в други части от страната.

· Нуждаещи се семейства в околностите на Джути, Бразилия, получиха дрехи, събрани от Интеракт клуба, намиращ се там. Интеракторите събраха 1 500 стари дрехи, поправиха дрехите чрез шиене, боядисване и допълнителни ципове, тогава разпределиха дрехите на повече от 300 семейства.

· Около 48 часа труд от страна на 40 Интерактори в Южна Африка завърши най-дългото парче спагети, значително дарение за Детския Фонд на Нелсън Мандела и значителна обществена подкрепа и покритие от страна на медиите. Интеракторите получиха всички необходими стоки чрез дарения от обществото и след създаването на спагетите, дълги една миля, те бяха дарени на различни местни приюти.

Ротари Интернейшънъл и Интеракт

Основни политики и процедури на Интеракт 

Следват основните политики и процедури, които ръководят Интеракт програмата, както е одобрено от Борда на директорите на РИ. Ротарианците и Интеракторите трябва да бъдат добре запознати с този материал, както и с по-подробна информация, включително Изявлението за политика, свързано с Интеракт (Анекс А) и Стандартната Конституция и Правилник на Интеракт (Анекси В и С).

· Всеки Интеракт клуб трябва да осъществи два проекта за служене през годината – един, който облагодетелства училището и обществото и друг, който представя международното разбирателство. Въпреки, че Ротарианците дават основни насоки по тези проекти, Интеракторите носят отговорност за планирането, финансирането, организирането и провеждането на тяхната собствена програма с дейности.

· Всеки Интеракт кбул трябва да има Ротарианец съветник, който е член на спонсориращия клуб. Този човек трябва да присъства на срещите на борда и Интеракт клуба и да дава съвети при организирането на проекти за служене, дейности по събирането на средства и ръководенето на клуба. Ротарианецът съветник също така служи като връзка между интеракт клуба и спонсориращия Ротари клуб.

· Един Интеракт клуб може да бъде с училищна или обществена основа. Интеракт клуб с обществена основа може да привлече членове от няколко различни училища в териториалните граници на спонсорищия Ротари клуб. Ротарианецът съветник трябва да присъства на всяка среща на клуба с обществена основа. Клуб с училищна основа е предмет на политиките и ограниченията, валидни за всички останали организации в това определено училище. В повечето случаи, преподавателя съветник – който може да бъде или не Ротарианец – се назначава да работи с Интеракторите. В случая на клуб с училищна основа с преподавател съветник, от Ротарианеца съветник се изисква само да присъства на срещите на борда на Интеракт клуба.

· За един Интеракт клуб се препоръчват минимум 15 члена.

· Конституцията на Интеракт изисква клубовете да се срещат поне два пъти в месеца. За да бъдат подходящи за членуването си, Интеракторите трябва да присъстват на поне 60% или повече от редовните срещи.

· Интеракт клубовете са самоиздържащи се организации, което изисква малка или никаква финансова помощ от спонсориращия клуб. 

· Всеки Интеракт клуб трябва да си избира годишно нова група офицери и директори; имената и адресите на тези хора трябва да бъдат докледвани на Дистрикт Интеракт Комисията от спонсориращия Ротари клуб.

· Ако има пет или повече Интеракт клуба в дистрикта, може да се образува Дистрикт Интеракт организация и интеракторите може да изберат  Дистрикт Интеракт Представител (ДИП).

· Такси, ако има такива, трябва да бъдат минимални; парите за проекти и дейности трябва да бъдат сълирани чрез дейности на клуба.

· Всеки Интеракт клуб трябва подаде Формуляр с данните за бъдещите офицери на Интеракт (Анекс К) и формуляр с данните проектите на Интеракт (Анекс L) до РИ всяка година.

· Два Ротари клуба могат съвместно да спонсорират един Интеракт клуб с одобрението на дистрикт гуверньора. Значителен процент от Интеракторите могат да бъдат взети от териториалните граници на всеки спонсориращ клуб и трябва да бъде остановена съвместна Интеракт комисия, която да включва представители от двата клуба.

· Един Ротари клуб може да спонсорира над един Интеракт клуб, като членовете на всеки клуб трябва да бъдат в териториалните граници на спонсориращия клуб и за всеки клуб да има пет членна Интеракт комисия, състояща се от Ротарианци.

· Един Интеракт клуб няма право да се слива с никоя друга организация.

Секретариатът на РИ и Интеракт

Секретариатът на РИ се състои от Световния Център на РИ в Евастон, Илиноийс, САЩ и неговите осем центъра за служене в Аржентина, Австралия, Бразилия, Индия, Япония, Корея, Филипините и Швейцария. Екипът на Ри е посветен в осигуряването на отлично служене в администрирането на Интеракт програмата навсякъде по света. Адресите и телефонните/факс номерата на офисите на Секретариата на РИ може да се намерят в Анекс Q.

Комуникация

Добрата комуникация между РИ, Интеракт клубовете и техните спонсориращи Ротари клубове и ключът към стабилността и разрастването на тази важна програма. За да се улесни това, поща се изпраща всяка година до Световния Център на РИ, която осигурява данни, информация и нови публикации за Интеракт програмата, също така и изявления относно специални дейности като Световната Седмица на Интеракт до всички дистрикт Интеракт председатели, Интеракт клубове и спонсориращите ротари клубове.

Посланието на Президента на РИ

Всяка година новият президент на РИ представя специално послание, което цели да обедини проектите за служене на вашия Интеракт клуб и спонсорищаия Ротари клуб с тези на Интеракт и РОтари клубовете по света. Чрез това послание президентът кани интеракт клубовете да вземат участие в глобалните усилия за  световно разбирателство и мир.

Интеракт Комисията на РИ

По осмутрение на президента на Ри, често може да се назначимеждународна  комисия, която да служи като съветващ капацитет на Борда на Директорите на РИ, отнасяща се до Интеракт програмата. Интерактори и Ротарианци, които желаят да правят предложения на Борда по отношение на Интеракт програмата трябва да работят заедно с Интеракт комисията на РИ.

Сертификация и регистрация на Интеракт клуб

Секретариатът на РИ служи като административен център за интеракт клубовете. Всеки нов Интеракт клуб се изисква да подаде Организационен Списък с Интеракт клубовете (Анекс F) до офиса на Центъра за служене на РИ, обслужващ тази област. Тази информация става част от базата данни на официално организираните Интеракт  клубове, намираща се в Световния Център на РИ, даваща възможност да се ппредставя международна и регионална комуникация сред Интеракт клубовете. Тогава се изпраща официален сертификат за чартиране до президента на спонсориращия Ротари клуб за представяне пред Интеракторите.

Всяка година, интеракт клубовте трябва да подадат осъвременена информация на адресите до Световния Център на РИ, за да е сигурно, че данните са точни. Моля използвайте Формуляра с дании за Интеракт бъдещите офицери (Анекс К).

Световна интеракт Седмица

По време на седмицата, която включва 28 Октомври, Интеракт клубовете и техните спонсори се събират за световно честване на Интеракт. Световната Интеракт седмица включва датат, когато е бил официално чартиран първия Интеракт клуб от РИ през 1962 г. За отпразнуване на тази седмица, Интеракт клубовете са поканени да се присъединят с техните спонсориращи Ротари клубовеи да проведат съвместна дейност и да представят положителните ефекти, които Интеракт клубовете имат за техните общества.

Международната Конференция

Интеракторите са поканени и приветствани да участват в четиридневната конференция на РИ, която се провежда всяка година в различна част на света. Интеракторите могат да вземат участие в специални форуми, асамблеи с обмен на идеи, изложба за проекти и пленарни сесии. Участието в Конференцията на РИ дава на Интеракторите по-широка виждане за Ротари, нейната интеранационалност

 Инейното служене на света. Конференцията дава на Интеракотрите по-добра представа за това как Интеракт пасва в семейството на Ротари.

Международен календар на Ротари

ЮЛИ 

Месец, посветен на неграмотността

1 Юли, Начало на Ротарианската Година

АВГУСТ

Месец за разширяване на членството

СЕПТЕМВРИ

Месец на младите поколения

ОКТОМВРИ

Месец за професионално служене

Седмица с 28 Октомври, Световна Седмица на Интеракт

НОЕМВРИ

Месец на Ротари Фондацията

ДЕКЕМВРИ

Няма официални препоръки от РИ

ЯНУАРИ

Месец за Ротари загриженост

ФЕВРУАРИ

Месец на Световното Разбирателство

Втората седмица от Февруари, Седмица на семейството

23 Февруари, Годишнина на Ротари и Ден на Световния Мир и Разбирателство

МАРТ

Няма официални препоръки от РИ

АПРИЛ

Месец на списанието

МАЙ

1 май, Последенсрок за подаване на формеляри с данни за бъдещите офицери

ЮНИ

Конференцията на РИ

30 Юни, Край на Ротарианската година

Източници

Една от основните цели на Интеракт клубовете е да осигури местно и международно служене. Ротари Интеранейшънъл и Ротари Фондацията притежават разнообразие от програми, дейности, и да подчертават за подкрепата на усилията на Ротари и Интеракт клубове в развитието на проекти за служене. Следващият раздел дава подрабна информация за програмите на Ротари Интеранейшънъл и Ротари Фондацията, дейности и подчертава и обяснява как Интеракт клубовете могат да получат допълнителна информация. Публикациите, изброени като източници по-долу може да бъдат подредени от последния Каталог на РИ (019-EN) или чрез попълването на Формуляр за поискване на Публикация (анекс О) и след това се изпраща до Световния Център на РИ или до Центърът за Служене във вашата област.

Източници на Ротари Интеранейшънъл

Отделът за програми на РИ действа като място за събиране на информация зя дейностите за служене на клубаи дистрикта по света. Чрез публикациите си за програмите и базата данни за проектите, колектива, отговарящ за програмите може да помогне на Интеракторите даосъществят ефективни проекти за служене като споделят опита и знанието на други хора по света. 

Базата данни на проектите съдържа модела и идеите на няколко стотин проекти, заедно с информация за контакти по проектите и източници на организации, осъществяващи подробна информация относно обществени, Професионални проекти и проекти за международно служене. Ротарианците и Интеракторите са приканвани да подават своите проекти за възможно включване така че останалите да могат да извлекат полза от техния опит. За да получите информация от базата данни на проектите, пишете до отдела за програми в Световния Център на РИ, като описвате точните видове проекти, от които се интересувате.

СПИН

Бордът на Ри насърчава клубовете да работят с  правителствените здравни агенции и неправителствени организации за повишаване съзнанието сред техните членове и по-широкото общество относно образованието и борбата срещу СПИН. Ротари клубовете са помолени от Борда да използват материалите на програмата на Обединените Нации за СПИН (АНТИСПИН) в разширяване на сътрудничеството с  Интерактори и Ротарактори. Интеракторите могат да бъдат ключови лидери в създаването на загриженост относно болестта сред техните връстници, докато вземат предвид културните и обществени особености.

За повече информация, разгледайте публикацията на РИ Ротари Отговаря на СПИН (604-ЕN).

Деца в Рискови Ситуации

Много деца по света се изправят пред значителен брой опасности в своя живот. Бедност, глад, липсата на подслон и дом, неграмотност, насилие, наркотици, липсата на нормални условия за живот – всичко това застрашава най-уязвимия сегмент от населението на света. Интеракторите са насърчавани да допринесат  за тази инициатива на РИ, чрез откриването на оригинални начини за помагането на децата, попаднали в тежки ситуации.

Грижа за възрастните

С нарастването на продължителността на живота на хората, грижата за възрастните е нарастваща необходимост в много страни. Тази дейност на обществено Служене е създадена за насърчаване на Ротари и Интеракт клубове за приемане на проекти, които отговарят на социалните, физическите, професионалните и образователните нужди на по-възрастните граждани. Тези проекти включват по-възрастните граждани в обществените дейности и помагат да се преодолеят бариерите между поколенията.

За повече информация, разгледайте публикацията на РИ Да се учим от опита: Наръчник за работещи с възрастни хора (621-ЕN).

Разрешение на конфликти

Поради проблеми като престъпления, насилие,  и етнически или религиозни конфликти, мирът може да бъде трудно постижим в много общества по света. Ротарианците се отзовават на нуждата от решения на конфликтите по много начини. Като млади лидери, Интеракторите могат да окажат влияние върху мира в своите общества да помогнат на други млади хора да не изберат живот, изпълнен с насилие или престъпност.

За повече информация, разгледайте публикацията Изграждане на мир в обществото: Роля за Ротарианци (377-ЕN).

Предпазване от злоупотреба с алкохол и наркотици

Чрез фокусирането върху предпазването от злоупотреба с алкохол и наркотици,  РИ привлича вниманието към проблем с глобални размери. Ротари и Интеракт клубовете се насърчават да провеждат проекти за служене, които помагат да се намали реалната злоупотреба в обществото, чрез образователни програми за опасностите от злоупотреба с алкохол и наркотици. Осъзнавайки важността от разрешаването на този проблем възможно най-скоро, Интеракторите се намират в идеално положение, за да повлияят на по-малките деца, както и на техните връстници по отношение на тази тема.

За повече информация, разгледайте публикацията на РИ Да се борим със злоупотребата с алкохол и наркотици (627-ЕN).

Унищожаване на глада

Увеличава се бедността и един от нейните най-съществени ефекти е глада. РИ насърчава Ротари и Интеракт клубове да предприемат проекти за облекчаване на глада, недохранването, както и смъртта, причинена от хроничен глад и да елиминират болести, причинени от недостатъчно изхранване.

Разгледайте Да се борим с глада и бедността чрез Ротари (307-ЕN) за повече информация.

Неграмотност 

Програмата на РИ за неграмотност се отнася към критичната нужда за даване на основна грамотност и основни математически умения. Ротари и Интеракт клубовете са помолени да разгледат нуждите от грамотност и математически способности и да разработятат подходящи проекти, като класове за ограмотяване на възрастни или програми за четене за деца.

За повече информация разгледайте публикацията на РИ Ротари се обявява за Ограмотяване (601-ЕN).

Да Предпазим Планетата Земя

Програмата Да Предпазим Планетата Земя се стреми да се обърне към нарастващите грижи за състоянието на околната среда. Интеракт и Ротари клубовете могат да помогнат за увеличаването на екологичната загриженост и мисълта за околната среда в техните домове, общества и навсякъде по света. Когато има възможност за това, клубовете трябва да се опитат да внедрят елементи за опазване на околната среда във всички настоящи обществени и международни проекти за служене.

За повече информация, разгледайте Наръчника Да Предпазим Планетата Земя (378-ЕN).

Ротаракт

Ротаракт е спонсорирана от Ротари социална организация за служене за млади мъже и жени от 18 дао 30 години. Ротаракторите  провеждат широк спектър от проекти за служене в тяхното общество и също така да работят с техните спонсориращи Ротари клубове по съвместни проекти. Завършващите Интерактори са насърчавани да проучат възможностите на Ротаракт в обществото.

За повече информация, разгледайте Наръчника Ротаракт (562-ЕN) или Ротаракт председателя на Вашия дистрикт.

Награди за Младежки Лидери на Ротари (НМЛР)

Организирани на ниво Ротари клуб, дистрикт или междудистриктово ниво, семинарите НМЛР фокусират върху интересни теми за студенти и млади професионалисти. Участниците обменят идеи, проучват различни кариери, научават повече за Ротари, събират опит за организиране на младежки и обществени проекти за служене и обсъждат методи за разрешаване на семейни, социални и професионални проблеми.

Тези Интерактори, които се интересуват да научат повече за дейностите на НМЛРтрябва да се свържат със спонсориращия Ротари клуб или председателя на НМРЛ за дистрикта или да разгледат публикацията на РИ Основни Насоки за 

Наградите за Младежки Лидери на Ротари (694-ЕN).

Световно обществено служене (СОС)

Целта на програмата за Световно Обществено Служене е да насърчава международното сътрудничество, да провежда проекти за подобряване на жизнения стандарт и да задоволява основни нужди, да увеличава международното разбирателство и добрата воля чрез професионално, образователно и материално съдействие. Проектът за Световно Обществено Служене е проект, при който два клуба от разлечни страни обединяват силите си, за да отговорят на обществената необходимост чрез създаване на международно финансиране, доброволно подпомагане или материална подкрепа. Обменът на Проекти за Световно Обществено Служене (754-ЕN) изброява проекти, които се нуждаят от международни Ротари и Интеракт клубове партньори. Интеракт клубовете могат също така да изброяват проекти, които се нуждаят от подкрепата в Обменът на Проекти на СОС с подписа на спонсориращия Ротари Клуб.

Друг източник на СОС е Мрежата за Информация за Дарения (МИД), база данни, която описва стоките и услугите, дарявани от Ротарианците и Интеракторите за употреба в СОС проекти. Наличността на тези стоки се рекламира в тримесечен бюлетин, който се разпределя до всички дистрикт гуверньори и СОС председатели на дистрикта.

Заповече информация и регистрационни формуляри за тази програма, разгледайте Наръчника за Световно Обществено Служене: Насока за Действие (742-ЕN).

Младежки Обмен

Програмата за Младежки Обмен изпраща ученици на гимназиална възраст да се включат в изучаването или пътуване в чужбина за една учебна година, за да съдействат за международното разбирателство и добра воля. Учениците от младежкия обмен на възраст между 15 и 19 живеят при семейство и изживяват  на първа ръка живот, култура и образование в друга страна. Спонсорирани от изпращащи и посрещащи Ротари клубове или дистрикти, кореспондентите са избирани според основните насоки  и процедури, предлагани от Борда на РИ.

За повече информация, разгледайте Наръчника за Младижки Обмен (746-ЕХ) или вашия дистрикт Председател за Младежки обмен.

Интеракт Публикации

Ротари интернейшънъл предлага широка гама от публикации и източници, които могат да допринесат за една успешна Интеракт програма. 

· Сериозно Забавление брошура (600-ЕN) – цветна брошура, която описва Интеракт на нови и потенциални членове.

· “Сериозно Забавление” видео филм (650-ЕN) – Забаввен филм, показващ Интеракт в действие; идеален за представяне на Интеракт сред Ротарианците и потенциалните Интерактори.

· Стандартна Конституция на Интеракт Клуб и Правилник (656-ЕN)*

· Изявление за Политиката, свързана с Интеракт (653-ЕN)*

· Плакат на Интеракт (639-MU) – цветен плакат, който представя програмата Интеракт.

· Организационен списък на Интеракт Клуб (648-EN) – да се предаде на РИ след като е създаден нов Интеракт клуб*

· Интеракт Идентификационни Карти (659-ЕN)

*
Показва, чи примерен екземпляр е включен в този наръчник.

Източници на Ротари Фондацията

Чрез своите хуманитарни, образователни и културни обменни програми, Ротари Фондацията осигурява финансова подкрепа на международни Ротари/Интеракт проекти за служене, които се стремят към увеличаване на световното разбирателство и мир. Основните насоки, използвани при оценяването на молбите за финансова помощ изискват проектите да включват две или повече страни и се описват по установени критерии, определени от попечителите на Ротари Фондацията. В допълнение, финансирането е приложимо за международни стипендии.

Полио Плюс

Полио Плюс е най-значимото усилие на Ротари за премахване на полио вируса и за постигането на свободен от паралича свят до 2005 година. Интеракторите са насърчавани да се присъединят към стотиците хиляди доброволци на местно ниво, които осигуряват подкрепа на клиниките или мобилизират техните общества за имунизация или други дейности, свързани с изкореняването на паралича и всички клубове, дори и тези в страни без Полио Плюс насоки, могат да помогнат чрез събирането на средства.

За повече информация, разгледайте брошурата Полио Плюс (323-ЕN) или се свържете с вашия дистрикт гуверньор.

Посланически Стипендии на Ротари Фондацията

Консулските Стипендии на Ротари Фондацията помагат да се финансира обучението в друга страна, по време на които учащите се служат като носители на добрата воля  и могат да разказват за своята страна. В отговор на това, учащите се разговарят за своите международни преживявания с цел увеличаването на международното разбирателство. Посланически стипендии за учебната година са на разположение за една година, а няколкогодишните посланически стипендии за две или три години. В допълнение, има културни посланически стипендии за интензивно обучение на език и културно забълбочаване в друга страна за три или шест месеца. (Децата и внуците на Ротарианци не се допускат до тези стипендии.)

За да научите повече относно разпространението, изискванията и крайните срокове, разгледайте Брошурата за Посланически Стипендии на Ротари Фондацията (132-ЕN) .

Квалифицирани Източници 

Вашият спонсориращ Ротари клуб може да ви помогне да намерите предприемач, който осигури лицензирана продукция на Интеракт , като игли и флагчета. Списък с търговци е публикуван в Официалния указател на РИ.




Съвместно спонсорство на даден Интеракт клуб





Един Интеракт клуб може да бъде спонсориран от повече от един Ротари клуб при следните условия:





Дистрикт гуверньора одобрява условията с писмено подтвърждение


Значителен процент от членовете трябва да бъдат живеят в  териториалните граници на всеки спонсориращ клуб


Условията трябва да са такива, че организацията от отделни Интеракт клубове, всеки спонсориран от отделен Ротари клуб, ще представлява изкуствено подделение от организация, която по същество представлява група млади хора в границите на едно училище или общество


Създава се съвместна Интеракт комисия, като се представя всеки от спонсориращите Ротари клуба











Застраховане





Няма определени застрахователни изисквания към Интеракт клубовете. Интеракт комисията на Вашия Ротари клуб взима решение за определяне на отговорностите на Интеракт клуба и да потърси подходяща застраховка. Ротари клубове, които имат групова застраховка могат да се свържат със своите агенти и да поискат допълнения, които позволяват прибавянето на Интеракт клуба към настоящата тяхна застраховка.











Примерен Интеракт бюлетин за пресата





КОНТАКТИ: (име, адрес и телефонен номер на президента на Интеракт клуба или съветника Ротарианец на Интеракт клуба)





Интеракт клуб събира помощи за нуждаещо се мексиканско село





(Град, Област, Дата) – членовете на Интеракт клуб (име) ще събират играчки, дрехи, одеала и други стоки за за помогнат на жителите на село Церо Азул, Мексико.








Церо Азул, малка планинска общност близо до Текате, се състои от семейства, които живеят в малки колиби или бараки без мебели, електричество или течаща вода. Основният поминък на жителите е правенето на тухли, но те нямат пещи и тухлите трябва да се сушат на слънцето, като се поставят в полето. Появата на внезапна буря може да разруши целия поминък на едно семейство. 





Даренията може да се оставят в чанти в специалния център на училището. Членове на Интеракт клуба ще приготвят събраните стоки за изпращане следващия месец.





Интеракт е спонсиран от Ротари клуб за служене за млади хора на възраст между 14-18 години, с повече от 150 000 членав  повече от 6 500 клуба в 100 страни и географски области. Тази световна програма бе оснонавана от РИ през 1962 г. Интеракт Клуб (името) е спонсориран от Ротари Клуб (името).





Ротари Интернейшънъл е глобална мрежа от 29 000 клуба в 161 страни и географски области. Състои се от повече от 1.2 милиона професионалисти – мъже и жени, които, като обществени лидери, са доброволци за подобряване камеството на живот в техните домове и в световните общности. Ротари клубовете подкрепят програми, които се отнасят за най-критичните проблеми за момента, включително насилие, злоупотреба с наркотици, СПИН, глад, околната среда, неграмотността, развитието на младежта и международното разбирателство.











